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1. Asagidaki gorselde surtiinmesiz ortamda hareketsiz
halde durmakta olan bir ¢anta verilmistir. Bu canta
kuvvetlerin  etkisiyle 1 veya 2 ybninde hareket
edebilmektedir.

Bu canta Uzerine kuvvet uygulayan 6grenciler agagidaki
bilgileri veriyorlar.

Ben tek basima kuvvet uygularsam
¢anta 1 yénunde hareket ediyor.

Sen kuvvet uyguladigin sirada
cantaya ben de kuvvet uygularsam
¢antanin hareket yoéni degismiyor.

Buna goére Ceren ve Ece’nin ¢antaya uyguladigi kuv-
vetlerileilgili hangisinin dogrulugu kesindir?

A) Kuvvetler ayni yonll ise Ece’nin kuvveti daha biyik-
tar.

B) Kuvvetler ayni dogrultuda oldugu i¢in ¢anta 2 yénun-
de hareket edemez.

C) Kuvvetler zit yonli ise Ceren’in kuvveti daha blyik-
tar.

D) Son durumda ¢anta dengelenmis kuvvetlerin etkisin-
dedir.

2. Karasal gezegenlere ait asagidaki bilgiler veriliyor.

1. Gines Sistemi’'nin en kii¢lik gezegenidir.
2. Diger gezegenlerden farkli yonde doner.
3. Kizil gezegen olarak bilinir.

4. icinde hayat bulunan tek gezegendir.

Yukarida o6zellikleri verilen gezegenlerin, Giines’e
uzakliklarina gére modellenmesi hangi secenektedi
gibi olabilir?
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3. Yigit, solunum sistemine ait yapi ve organlarin isimleri ile
gorevlerini eslestirmek istiyor.

Yapi ve Organlar

> Havadaki oksijeni

> Burun kana gegirmek ve
kandaki karbondioksidi
uzaklastirip viicut

> Girtlak disina atmak.

> Yutaktan gelen
havayi soluk borusuna
iletmek.

> Soluk Borusu

> Havanin akcigerlere
iletilmesini saglamak.

> Akciger

Yigit, eslestirmeyi dogru yaptigina gore verilen yapi
veya organlardan hangisi agikta kalir?

A) Akciger
C) Girtlak

B) Soluk borusu
D) Burun

4. Fen Bilimleri 6gretmeni asagida verilen gazete haberini
sinifta paylasiyor ve dégrencilerinden Giines tutulmasi
olayi ile ilgili yorum yapmalarini istiyor.

GAZETE HABERI J
Astronomi tutkunlarinin merakla
bekledigi Giines tutulmasi
13 Subat 2018 yilinda gergeklesmisti.
Ikincisi ise kismi Giines tutulmasi
seklinde 13 Temmuz 2018'de gerceklesti.
Kismi Giines tutulmasi ne yazik ki
lilkemizden gézlemlenemedi.
Giines tutulmasinin 2019 yilinda da
gerceklesecegini sdyleyen gokbilimciler
merakla bekliyorlar.

Buna gore;

Eslem: Gunes tutulmasi bir yil icinde birden fazla ger-
ceklesebilir.

Tuba : Gunes tutulmasi olayinin gergeklesmesi igin Ay
dolunay evresinde olmalidir.

Kerim : Glines tutulmasi olusturacagi gorsellik bakimin-
dan farkli tirlerde gergeklesebilir.

Mert : Tutulma olayi her zaman, Turkiye’nin her yerin-
den gozlemlenebilecek sekilde gerceklesir.

ogrencilerden ka¢ tanesinin yapmis oldugu yorum
dogrudur?

A)1 B)2 C)3 D)4
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N ) ) ) 7. Bir 6grenci asagidaki gibi gezegen tanitim kartlari hazirli-
5. Fen Bilimleri dersinde 6gretmen, tahtaya dengelenmis ve yor.

dengelenmemis kuvvetlerin etkisinde olan cisimleri yaz- - N
mis ve 6grencilerine sorular sormustur. Giines’e en uzak

gezegendir. Buyukluk
agisindan dérdiincu
sirada yer alir. Cok

uzakta bulundugu igin

[ Gines’e yakiniik baki-
mindan dérdinci
sirada, blyUkluk baki-
mindan yedinci sirada
yer alir. Yuzeyi kirmi-

I. Agagta duran elma.
Il. Sabit stratle giden araba

lll. Kaydiraktan hizlanarak
inen canta.
IV. Yukari dogru atilan top.

Ogretmen: Buna gére cisimlere etki eden kuvvetlerin si-
niflandiriimasi nasil olmalidir?

Gokay

Ogretmenin sorusunu dogru cevaplayan Gokay, asa-
gida verilenlerden hangisi gibi bir siniflandirma yap-
mistir?

Dengelenmis Kuvvet  Dengelenmemis Kuvvet

A) lvell llvelV
B) Ivelll llvelV
C) Ilve IV Ivelll
D) llvelV Ivell

. Safra kesesi; karacigere yapisik, armut biciminde safra
sivisini salgilayan organdir. Safra sivisini depolamak,
kullanilacak hale getirmek ve besinlerin kana gectigi yere
safra sivisini ulastirmak bu kesenin gorevlerindendir.
Bdylece yedigimiz besinlerin sindirilmesine yardimci olur.

Gorseldeki organ ve verilen bilgiler ile ilgili;

I. Safra sivisini Ureterek ince bagirsaga gonderir.

Il. Safra salgisiyla yaglarin kimyasal sindiriminde gérev
alir.

lll. Sindirilmemis besinlerin emilerek kana gegisini
saglar.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A)lvell.
C)llvelll.

B)lvelll.
D)1, llvelll.

pu
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Dunya’dan ciplak gozle
g6rulemez. Uranis’in
ikizi olarak da bilinir.
Bugune kadar 13 tane

zimsi bir gérinise
sahiptir. Bu nedenle
“Kizil Gezegen” olarak
da bilinir. iki tane dogal
uydusu vardir.

uydusu gozlemlenebil-
migtir. Teleskopla
bakildiginda kuguk,
yesilimsi ve yuvarlak bir
cisim olarak goérinr.
- J

Gezegenin gevresinde
Dinya atmosferine
benzeyen ancak daha
seyrek olan bir
atmosfer bulunur.

Buyukluk bakimindan
altinci sirada yer alir.
Gece ilk parlar sabah
son soner, yildiz gibi
algilandigindan halk
arasinda “Coban
Yildiz1” olarak da bilinir.

Buna gére 6grenci hangi segenekte verilen gezegen
icin tanitim karti hazirlamamistir?

A) Neptiin
C) Mars

B) Jupiter
D) Venus

8. Asagida kanin insan viicudunda izledigi yol ve vicuttaki

dolasim surecleri oklarla gésterilmistir.

Kanin, kalp ile akcigerler
arasindaki dolagimidir.

Kanin, kalp ile vicuttaki
diger organlar arasindaki
dolagimidir.

Yukaridaki model lizerinde gosterilen dolagimlara
bagh olarak;

. Hem buyik hem de kigik kan dolagiminda kan ve
damarlar kullanilir.

Il. Kiclk kan dolagimi ile kan oksijence zengin hale
gelir.

11l. Biyik kan dolagiminda hiicrelerin oksijen ve besin
ihtiyaclari giderilmeye calisilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnizl.
C)llvelll.

B)lvell.
D)1, llvelll.
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9. FenBilimleri dersinde Giines ve Ay tutulmasini gézlemlemek igin asagidaki etkinlik yapiliyor.

10.

Yavuz ﬂ
S 5

e |

l. etkinlik

Yavuz
CINC) .
= Akif

Il. etkinlik

Yeterince buyUklikte el feneri, ip, cubuk ve pinpon topu kullanilarak yapilan I. etkinlikte Akif'in g6z hizasinda bulunan pinpon
topuna yine ayni hizada bulunan el feneri ile 151k gdnderiliyor. Akif pinpon topuna bakarak gézlemini sinifa anlatiyor. Il. etkin-
likte ise el feneri Akif'iin arkasindan tutuluyor ve Akif pinpon topuna bakarak gézlemlerini sinifa anlatiyor.

Yapilan etkinliklerigin;

I. Yapilan I. etkinlikte Akif, Diinya’y1 temsil etmekte ve Giines tutulmasi olayi canlandiriimaktadir.
Il. Yapilan|l. etkinlikte Akif, pinpon topunu Ay'in yeniay evresini temsil ettiginde karanlik olarak gérur.
lll. Yapilan iki etkinlikle 1s1§in dogrusal seklinde yayildigi gézlemlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz|. B) Yalniz Il.

Barkin, Duru ve Ege Mert bazi besin maddelerinin sindi-
rim kanalindaki miktarlarinin deg@isim grafikleri asagidaki
gibi giziyor.

Z Besini
A

Y Besini

Agiz Mide ince B~ 99" "Agiz Mide ince B, Or9an
Barkin’in Grafidi Duru’nun Grafigi
T Besini

A

Agiz “Mide ince B. Organ

Ege Mert'in’in Grafigi

Ogrencilerin gizdigi grafiklerle ilgili asagidakilerden
hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Barkin yumurta, Duru patates ve Ege Mert zeytine ait
grafik gcizmistir.

B) Y besininin tikurik sivisi, Z besininin mide 6z suyu sa-
yesinde miktari azalmistir.

C) Ogrencilerin grafiklerini ¢izdigi tim besinlere pankre-
asin salgisi etki etmistir.

D) Z, Y ve T besinlerinin timu safra sivisi sayesinde me-
kanik sindirime ugramistir.

C)lvelll.

D)1, llvelll.

11. Fatma Ogretmen, bir cisme etki eden kuvvetleri gésteren
asagidaki gorseli paylasiyor.

$

F G

1

Buna gore verilen F,, F, ve F, kuvvetlerinin yonii, dog-
rultusu ve biiyikligi asagida verilen segeneklerden
hangisinde dogru olarak belirtilmistir? (Kuvvetler esit
bdlmelendirilmis olup her bélme 1N degerindedir.)

(Ultra 6 .sinif - deneme serisi }

F, F, F,
A) BlydklGgu : 4N 6N 2N
Yoénu : Glney Dogu Kuzey
Dogrultusu : Kuzey-Giney Bati-Dogu  Kuzey-Giiney
B) Buyukligu :3N 5N 2N
Yoénu :Glney Dogu Kuzey
Dogrultusu : Kuzey-Giiney Bati-Dogu  Kuzey-Gliney
C)Buyukluga : 4N 6N 2N
Yoénu : Kuzey Bati Kuzey
Dogrultusu : Kuzey-Giiney Bati-Dogu  Kuzey-Giliney
D) BuyUkligu : 2N 4N 6N
Yoénu :Glney Dogu Kuzey
Dogrultusu : Kuzey-Giney Kuzey-Glney Kuzey-Giiney
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12. Duran bir cismi hareket ettirebilen, hareket eden cismi durdurabilen, cisimlerin yontnii ve stratini degistirebilen ve cismin seklinde

degisiklik yapabilen etkiye kuvvet denir.

Sekil-1

Sekil-2

Sekil-3

Bir cocuk sekil — 1'de kutuya ok yoniinde kuvvet uygulayip kutuyu hareket ettiremiyor. Sekil — 2'de kutuya ip baglayarak ok
yoéninde kuvvet uygulayip kutuyu hareket ettiremiyor. Sekil — 3'te arkadasi da ok yéniinde kuvvet uygulayarak kutuyu hareket

ettirebiliyorlar.

Cocuklarin kutuya uyguladigi kuvvetlerigin;

I. Sekil-2 ve sekil—3'te uygulanan kuvvetler ayni yénde iken sekil — 1'de uygulanan kuvvet bu kuvvetlere zit yéndedir.
Il. Sekil —3'te uygulanan kuvvetler ayni yénli oldugundan bileske kuvvet cocuklarin uyguladigi kuvvetler toplanarak bulunur.

lll. Ug sekilde de uygulanan kuvvetler ayni dogrultudadir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) Ivelll.

13. Bir 6gretmen 6grencilerine sindirim sistemiile ilgili deney
yapiyor. Deneyde uygulanan iki islem asagida
gOsterilmigtir.

1. islem: Pismis bir yumurtayi bir kasik yardimiyla eziyor.

-

2.islem: Ezilmis yumurtalarin tizerine asit damlatiyor.

DOo>3

Deney bir yumurtanin sindirim sistemindeki yolculu-
gunu anlattigina gére bu deney ile ilgili yapilacak yo-
rumlardan hangisi dogrudur?

A) 1. islemde yapilan uygulama, 2. islemdeki uygula-
manin etkisini azaltir.
B) Yumurtanin sadece kimyasal sindirimi gdsterilmistir.

C) 2. islem yemek borusunda gerceklesen bir olayi
gbsteriyor olabilir.

D) 1. islemdeki uygulama yumurtayi kana gegebilecek
kadar pargalayamaz.

C)llvelll.

(Ultra 6 .sinif - deneme serisi }

D)1, llvelll.

14. Asagidaki sekilde bir sistemdeki X, Y, Z ve T yapilari gos-
terilmigtir.

Buyapilarileilgili;

. Fazlasusadece Xyapistile vicutdiginaatilir.

Il. Zyapisiidrari tagimada gorevlidir.

11l. Y yapisinda idrar hi¢ bekleme yapmadan X yapisina
aktarihr.

IV. T yapisina gelen kandaki tuz miktari asagidaki grafik-
te belirtilen sekilde degisebilir.

Tuz Miktar

» Zaman

ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

A)1 B)2
C)3 D)4
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15. Asagidaki gorselde bébrekte bulunan bazi yapilar géste-
rilmistir.
Bobrek Atardamari

p——

-

Oret Bobrek
reter Toplardamari

Buna gore gosterilen bébrek damarlari igin agagidaki
ifadelerden hangisiyanhstir?

A) Bébreklere giren ve bdbreklerden ¢ikan damarlar
bdbreklerin icerisinde kilcal damarlara ayrilir.

B) Olusan idrar su ile birlikte Greterden direkt viicut di-
sina atilr.

C) Zararli maddelerden temizlenen kan bobrek
toplardamari ile bébrekten cikar.

D) Atik maddeleri igeren bu kanin bosaltim birimlerinde
suiztilmesi sonucu igindeki atiklar ayrilir.

16. Asagidaki sekilde Ay’in, Glines’e gore Dunya etrafindaki
dort farkh konumu numaralandirilarak gosterilmistir.

Buna goére Ay tutulmasi gergeklesmesi icin Ay’in sekil
lizerinde bulunmasi gereken konum ile Ay’in olusan
goriiniimi hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

Konum Gorinim
A) 1 2:
B) 3 @ﬁf)
. @
D) 2 i’;

(Ultra 6 .sinif - deneme serisi }

17.6/Asinifi 6grencisi Furkan, annesiicin bir bardaga siizgeg
kullanarak gay dolduruyor. Bu sirada yeni 6grendikleri
bosaltim sistemindeki bir organin da bu siizgece benzer
biriglevi oldugunu hatirliyor.

Buna goére, Furkan’in bosaltim sisteminde, cay
doldururken kullandigi siizgece benzettigi yapi veya
organ yukarida numaralandiriimig kisimlardan han-
gisidir?

A)1
C)3

B)2
D)4

18. Ogretmen, dolagim sistemiile ilgili sinifta s6zIi yapiyor.

Ogretmen: Kanin hangi kisminin %90'1 sudan olusur.

Akif : Kan plazmasi.

Ogretmen: Hangi hiicreler viicuda giren mikroplarla sa-
vasir.

Hulya - Alyuvar.

Ogretmen: Kan nakli hangi gruplar arasinda olur?
Sebnem : 0 Rh+ batun gruplara kan verebilir.

Ogrencilerin cevaplariile ilgili;

I. Akif'in cevabi kan hiicreleri olmaliydi.

Il. Hulya’nin cevabi akyuvarlar olmaliydi.

lll. Sebnem’in cevabi yanlistir. Clinkl kan nakli sadece
ayni kan gruplari arasindaolur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz Il
C)llvelll.

B) Yalniz IIl.
D)1, llvelll.
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19. Emre, oyun hamurlariyla temsil ettigi bazi gezegenleri
Gines’e olan uzakliklarina gére numaralarla gdsteriyor
ve asagidaki modeli hazirliyor. (Oyun hamurlari sadece
gezegenleri temsil ediyor buyuklUkleri dikkate
alinmayacaktir.)

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMiz
Asumaral GEZER I Burhan BOZTAS
Can SIMSEK X Esra DEMIRCI
Mehmet Ali SENAY Miirsel GUNEY

| |
| |
@ @ @ @ @ @ ‘ [ oOrhaniNCEYOL [ SamiYESILYURT |
| |
| |
| |

Sahabettin ABUL I Serkan Servet YILMAZ
Silleyman ALTINTAS | Tekin TAPAN
Ulas BASOGLU I www.ultrafenakademi.com

Numaralandirilan gezegenler ile ilgili asagidaki bilgiler
veriliyor.

> Asteroitkusagi 3 ile 4 numarali gezegenler arasindadir.
> Enkicglk gezegen modelde yer almamaktadir.
>1 numarali gezegen en blylk dérdliinct gezegendir.

Model ve verilen bilgilere gore asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) 5 ve 6 numarali gezegenleri¢c gezegenlerdendir.
B) 4 numarali gezegenin hem uydusu hem halkasi vardir.

C) 2 numarah gezegen yan yatmis varil gibi dénen geze- . ]
gen olabilir. L TRQN Adi D |
D) 1,2 ve 3 numarali gezegenler gazsal yapidadir. 20%?(1' e
inifi e
\ NUMaras! : .......cccoeeveueene

AB|C|D A|B|C|D
110000 1MOOOO
20000 120000
300001 3OO0 O
410000 1O00O0

(Ultra 6 .sinif - deneme serisi }

50000 10000 N
6 OO000 180000
710000 o000
80000 1B8[OOOO
9
0

0000 1990000
0000 2090000

20.Bilgiler: [l www.ultrafenakademi.com [MJ® Basarilar.. [

> X, kemiklerin u¢ kisminda ve soluk borusunda bulunur.
>Y, boy uzunlugu en uzunlugundan fazla olan kemiklerdir.
> Z, iskeletle beraber hem canliya destek olur, hem de
canlinin hareketini saglar.

1

Ogrencilerin cevaplarile ilgili;

I. Kemikler, X yapisinin sertlesmesi sonucunda olusur. r
Il. Elve ayaklardaki tiim kemikler Y kemigi grubuna aittir. www.ultrafenakademi.com

lll. Tumic organlarimizda Z yapisinin ayni ¢esidi vardir.

Cevap anahtan=
ifadelerinden hangileri dogrudur? S
A)Yalnizl. B)lvell.
C)lvelll. D) llvelll.
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